
文教厚生委員会 会議録 

 

１ 期  日  令和６年３月13日（水） 

 

２ 会    場  全員協議会室 

 

３ 開会時刻  午前 ９時30分 

 

４ 閉会時刻  午前 ９時38分 

 

５ 出 席 者 

  【議  会】委 員 長  寺田 幸弘   副委員長  安田 彰 

       委  員  鷲山 記世   委  員  富田 まゆみ 

         〃    勝川 志保子    〃    松浦 昌巳 

         〃    山本 行男 

  【当  局】こども希望部長、所管課長 

【事務局】議事調査係 石山 楓 

 

６ 傍聴者等  あり 

 

７ 審査事項 

  ・議案第27号 掛川市保育士等就職応援資金貸与条例の一部改正について 

  ・閉会中継続調査の申し出事項 ４項目 

 

８ 会議の概要  別紙のとおり 

 

 

 以上のとおり、報告いたします。 

 

令和６年３月13日  

 

掛川市議会議長 山本 裕三 様 

 

文教厚生委員長 寺田 幸弘  
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議 事 

午前９時３０分 開議 

○委員長（寺田幸弘） ただいまから文教厚生委員会を開会いたします。 

 今定例会におきまして、当委員会に付託されました議案は 1件であります。よろしく御審査をお

願いいたします。 

 それでは、諸般の報告として、私から 1点申し上げます。 

初めに、発言の際には挙手の上、委員長の許可を得てから、発言するようお願いいたします。 

 必ず自席のマイクのスイッチを入れて発言するようお願いいたします。 

 また、質疑においては、説明を求める場合、議案等のページ数及び款項目等を示して疑問点を明

確に発言することとして、答弁も簡潔に分かりやすくお願いするとともに、一問一答でお願いいた

します。 

 なお、議案に関係のない質疑や意見は控えていただきますようよろしくお願いいたします。 

 それでは、こども政策課の説明をお願いいたします。 

〔こども政策課長 説明〕 

 ただいまのこども政策課の説明に対する質疑をお願いします。 

 質疑はありませんか。 

 勝川委員。 

○委員（勝川志保子） 確認したい。５年間というのはなぜか。 

○こども政策課長（大石哲也） 令和元年から本条例を施行しておりますが、おおむね５年間の中

で保育士の確保ができるということで、５年間の時限立法で施行しております。 

○委員長（寺田幸弘） 富田委員。 

○委員（富田まゆみ） 条例により、保育士が増えた実績は。ざっとでいいので教えてください。 

○こども政策課長（大石哲也） 令和５年度については入れず、令和４年度までの実績で概ね 120

人に貸し付けを行っており、そのうち90人が継続しています。おおむね 4人に 3人以上継続されて

いますので、一定の効果はあると考えています。 

○委員長（寺田幸弘） 安田副委員長。 

○副委員長（安田彰） 30人が途中で辞められていますが、資金の返還はみなさんされているので

しょうか。 

○こども政策課長（大石哲也） 2年以内に辞められた方10人からは、返還いただいています。ただ、 

2年以上勤められて辞められた方が20人程おりまして、その方々に返還の義務はございません。 



－2－ 

○主査（寺田幸弘） そのほかありませんか。 

〔「ありません」との声あり〕 

○委員長（寺田幸弘） 以上で質疑を終結いたします。 

 質疑が終了しましたので、ここで委員間討議を行います。 

 意見のある方はお願いします。 

 勝川委員。 

○委員（勝川志保子） この条例は大事な役目を果たしていると思う。 

並行して、保育士の処遇改善のところが進まないと、保育士不足は解消できないと思います。そ

の辺の単価の見直しや会計年度みたいな形のパート職員が、かなりの比率を保育士も占めている。

それも含めて、賃上げが進む施策をしないといけないと思います。 

公立の保育士が改善していかないと、そこを公がなっていくことで、民間も広がっていくとい

うことがあると思う。それと並行してやっていかないといけないと思う。条例は大事。 

○委員長（寺田幸弘） 富田委員。 

○委員（富田まゆみ） 今おっしゃることは最もだと思っております。この制度自体は非常に効果

が出ていて、もう５年間継続してよかったと思うので、より周知をして多くの方に使っていただき

たいです。 

○主査（寺田幸弘） そのほかありませんか。 

〔「ありません」との声あり〕 

○主査（寺田） この条例に関しては非常にいいことであると評価している。しかし合わせて、保

育士の確保について、施策をもっともっと考えていくべきではないかという考えを報告させていた

だきます。 

○委員長（寺田幸弘） 以上で討議を終結します。 

 討論はありませんか。 

〔「ありません」との声あり〕 

○委員長（寺田幸弘） 以上で討論を終わります。 

 それでは、採決に入ります。 

 議案第27号 掛川市保育士等就職応援資金貸与条例の一部改正について、原案のとおり可決する

ことに賛成の方の挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

○委員長（寺田幸弘） 全会一致でございます。 
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 ありがとうございました。 

 当委員会に付託されました議案第27号については、全会一致にて原案のとおり可決すべきと決定

いたしました。 

 ありがとうございました。 

 続いて、閉会中継続調査の申出事項について、を議題とします。 

 ＳｉｄｅＢｏｏｋｓに資料を掲載してありますので、御覧いただきたいと思います。 

 資料のとおり、 4項目の内容でよろしいでしょうか。 

〔「いいです」との声あり〕 

○委員長（寺田幸弘） それでは、文教厚生委員会の継続調査申出事項については、資料のとおり

 4項目といたします。 

 以上で当委員会に付託されました議案の審査は終了いたしました。 

 これで文教厚生委員会を終了いたします。 

 御苦労さまでした。 

午前９時３８分 閉会 

 

 


